



## 龚华东会见辽宁东方测控集团公司董事长包良清一行

本报讯 9月3日上午,集团公司党委书记、董事长龚华东会见了辽宁东方测控集团有限公司董事长包良清一行。双方在集团公司三楼会议室就智慧矿山建设、智能工厂建设等方面进行交流座谈。

包良清简要介绍了辽宁东方测控集团有限公司基本情况。他说,辽宁东方测控集团有限公司成立于1996年,是为冶金、矿山、水泥、煤炭、电力、石化、砂石骨料等行业打造智能工厂、智能矿山,为新型城市建设提供智慧城市解决方案的专业公司。公司掌握了在线检测、自动控制、应用软件、通信导航、自动化验、智能矿山、智能工厂、智慧城市、应用创新等领域核心技术,尤其在有色行业内,具备了一流的总体方案规

划能力、方案设计落地能力、实施交付能力、运维服务能力和持续升级能力。希望可以结合铜陵有色发展定位,以实现更高效率为目标,深化双方多领域的合作。

龚华东对包良清一行的到来表示欢迎,并简要介绍了铜陵有色的发展情况。他说,近年来,铜陵有色不断推进企业高质量发展,持续强化传统产业数字化转型,在总结智能制造试点经验的基础上,稳步推进智慧矿山、智能工厂建设,稳步提高企业智能化水平。双方可以充分发挥自身优势,强强联合,积极寻求新的合作领域,达成战略性、项目性、业务板块性等多种方式的互利合作,努力实现共赢发展。

萨百灵

## 敢驭长风济沧海 ——“铜陵有色”成长历程掠影

座普通的皖江小城,因为勇于解放思想,而卓然挺立时代潮头,绽放独特光芒。

作为与共和国同龄,为这座城市铺底奠基的铜陵有色金属集团公司,经过40多年的建设,已经步入中年。产品单一,铜价下滑,思想保守,计划经济体制下,沉重的社会包袱压得企业步履维艰。曾经的辉煌,解脱不了现实的困境;痛定思痛,铜陵有色敢于做第一个吃螃蟹的人。1992年6月22日,铜陵有色(集团)公司牵头,大胆进行股份制改革,组建铜都发展股份有限公司,注册资本4000万元;铜陵有色(集团)公司出资2280万元,占总股份的57%。铜都发展股份有限公司成为安徽省首家股份制试点企业。

一切都是新鲜的,一切都是艰难的。铜都发展股份公司成立之初,主营贸易、旅游、宾馆等业务,既缺乏主导产业,又难以做到规模经营,四处出击,都只是维持正常的生产经营。试点就是要从本没有路的荆棘中闯出路子!有识之士提出:必须以有色金属为主业,将铜陵有色金属集团的优质资产进行重组,推动铜都发展股份公司上市。在确立发展铜金属产业这个大方向之后,铜都发展股份公司内部开始资产重组:定向增发6580万股新股,纳入铜陵有色铜冶炼加工等优良资产,安徽省

信托投资公司等7家单位将其持有的股份以协议方式全部转让给铜陵有色……一场国有老企业生产经营与资本运营相结合的上市前的准备工作帷幕开始拉开。

1996年,我国新兴证券市场已经走到第6个年头。那是一个最好的年代,资本市场欣欣向荣,当时,铜陵有色金属集团公司还属中央企业,在上市需求旺盛的央企之中,想要尽快上市,需要排上很长时间的队。在得知安徽省今年还有3500万股的股票额度时,铜陵有色向安徽省人民政府提出了申请,而此时,黄山旅游也盯着这份股票额度。省里决定:谁工作做得快,谁就先上市。铜陵有色发挥老国企优势,组织精兵强将夜以继日地工作108天,终于将上市额度抢到手。

1996年10月24日,铜都铜业股票正式公开发行,股民购买股票的热情高涨,股票成功募集资金1.64亿元。同年11月20日9时15分,铜都铜业股票正式在深圳证券交易所上市交易。时任安徽省委常委、副省长汪洋——在铜陵市市长任上解放思想大讨论的策划、组织者之一出席上市仪式,与省市领导、公司董事长共同敲响了中国铜工业第一股开盘的钟声。开盘后,股价从每股发行价5.25元,最高涨到16.80元。

铜陵有色股票的上市,与其说是那场思想大讨论结出的硕果,不如说是铜陵有色人敢为人先、抢抓机遇的超前意识,赢得了先机。铜陵有色人又一次站立海头,踏波弄潮!

### 借力好风一帆悬

初次试水资本市场,种种困难与挑战不期而至。善学敢试,铜陵有色人有着虚怀若谷的品质;创新敢闯,铜陵有色人有着坚韧不拔的骨气。脚踏实地,迎难而上,彰显的是初生牛犊不怕虎的胆识和勇气。

新股首发之后,4年内,公司就进行2次配股。1997年,按每10股配6股的高比例配股,配售股份8400万股;2000年,按每10股配8股的高比例配股,社会公众获配8112万股,控股股东获配2043.6万股。这么高的比例配股是国内上市公司少有之举,随之又尝试了非公开发行股票、可转债等多种再融资工具,共募集资金172.44亿元。融资是手段,用活用好资金更需要卓识的远见。铜是现代新材料新技术产业的“石油”——咬定这个主业,做大、做强、做优是股份公司持之以恒的目标。(下转第二版)

## 省委第二巡视组巡视公告

根据省委统一部署,省委第二巡视组于2022年9月5日至11月15日对铜陵有色金属集团控股有限公司党委开展巡视。现将有关事项公告如下:

### 一、主要巡视对象

铜陵有色金属集团控股有限公司领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人、重点岗位主要负责人等。

### 二、巡视监督重点

坚守政治巡视职能定位,结合被巡视单位规律特点,聚焦被巡视党组织政治责任和职责使命,聚焦“关键少数”特别是“一把手”和领导班子,聚焦重点领域和关键环节,重点监督检查贯彻落实党的理论和路线方针政策、党中央决策部署、省委工作要求情况,落实全面从严治党战略部署情况,落实新时代党的组织路线情况,落实巡视、审计等监督发现问题整改情况。

### 三、反映问题渠道

巡视期间,巡视组开设信访接待窗口,设置邮政信箱、巡视意见箱、电子邮箱,开通信访举报电话、手机,受理群众来信来电来访。

(一)信访接待窗口:安徽省铜陵市义安区建设东路铜雀台金陵大酒店一楼玉龙阁A101。

(二)邮政信箱:安徽省铜陵市A007号邮政信箱。

(三)巡视意见箱:安徽省铜陵市义安区建设东路铜雀台金陵大酒店大门东侧、安徽省铜陵市铜官区长江西路铜陵有色集团信访办南侧、安徽省铜陵市铜官区长江西路铜陵有色机关大院工会楼东侧。

(四)电子邮箱:安徽纪检监察网(ahjjc.gov.cn)巡视巡察栏目省委第二巡视组信箱。

(五)举报电话:0562-5827032;19556521602(只接收短信)。

巡视组受理信访时间2022年11月10日截止,其中接待来访和接听来电的时间为工作日上午08:00-12:00,下午14:30-17:30。

根据巡视工作条例规定,巡视组主要受理反映巡视对象的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他与巡视工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等问题的反映,将按照分级负责、属地管理原则,移交有关单位或部门处理。

省委第二巡视组  
2022年9月5日

## 铜冠建安公司新增两项资质

本报讯 近日,经安徽省住房和城乡建设厅审批通过,铜冠建安公司新增了“消防设施工程专业承包贰级”和“环保工程专业承包贰级”两项资质。

近年来,铜冠建安公司始终将资质升级工作作为提升企业核心竞争力,增强企业发展后劲的重要途径,先后新增了“建筑装饰装修工程专业承包”一级资质、“钢结构工程专

业承包”一级资质,“建筑机电安装工程专业承包”“地基基础工程专业承包”和“环保工程专业承包”叁级资质。

此次资质的取得,为该公司承接消防设施工程和环保工程创造了前提条件,进一步扩大了业务承揽范围,提升了企业市场竞争力,激发了企业发展动能。

李海波



近日,金威铜业分公司板带分厂员工正在检查轧辊。金威铜业分公司今年以来按照“抓源头、控中间、出精品”的原则,精心组织生产,强化过程管控,严把产品质量关,促进了产品质量稳定。

王红平方雷摄

## 岗位之星

### ——动力厂热电厂车间电仪班班长邱文青

邱文青,动力厂热电厂车间电仪班班长。近年来,他带领班组先后参加了多次设备大修工作,特别是2021年10月热电厂2号机组大修,110千伏双母线423线路停电检修。他带领班组员工提前6个小时完成所有检修工作,为热电厂最终提前3小时并网打下了基础,创造产值约50万元。



## 工程技术分公司“三个在现场”助力铜冠池州公司锌分厂年度大修顺利完成

本报讯 近日,工程技术分公司专业项目部承接铜冠池州公司锌分厂2022年度大修任务。这次检修,参检人数多、检修项目广、时间紧迫、各类高空作业交叉分布,为此,该公司通过“三个在现场”有力举措,确保大修任务的顺利完成。

安全宣传教育及监护在现场。自8月10日锌分厂大修开工当天,该公司专业项目部成立的安全管理小组,便将项目检修安全警示教育的课堂搬到了现场,每天专门指派人员利用开工前时间,就现场必须进行的安全防范措施、劳动防护用品、存在的安全风险等向检修人员逐一进行告知;专职人员每天在现场巡查作业过程中对存在的违章现象进行批评、处罚;项目部密切关注作业人员身体健康状况,杜绝一切不安全情况的发生;监护人员发现不安全因素及时与职工进行现场交流并指出,教育,确保了检

修工作安全、顺利进行。

党员安环先锋队在现场。“哪里有急、难、重的检修任务,哪里就有党员安环先锋队的身影”。8月18日锌分厂正处于检修的关键时期,该公司接到业主方制酸循环2号泵大修任务通知,要在短时间内完成检修任务可谓难上加难,在面临时间紧、任务重、人手紧的多重困难下,该项目部党员安环先锋队骨干江继金得知情况,主动认领任务后,立即带领3名队员,迅速参与到2号泵设备检修攻坚战中。

当日上午,现场气温比较高,但大家仍然坚持作业,队员们两两一组,冲锋在前,用扳手熟练操作,一边用开口扳手固定螺钉,一边用梅花扳手拧紧螺母,在距离地面仅60厘米的管道底下,还有半坐半卧着的队员正在努力地紧固法兰上的螺栓,成串的汗水顺着脸颊滴落到地面上。十几分钟时

间,当紧完最后一个螺栓时,他们身上的工装已经湿透。一旁焊工不甘示弱,在管道旁半蹲着,一手拿着面罩,一手拿着焊枪在进行焊接,随着焊花飞溅,脸上的汗水也顺着下巴流淌下来,但是他纹丝不动,稳稳地把支撑管焊点接好。为了抢时间,大家累了,轮流休息,互相鼓励,直到12时按时保质完成2号泵检修的任务。

后勤保障在现场。为了克服高温天气带来的不利影响,确保大修项目有条不紊地进行,保障检修人员身体健康,专业项目部从细节入手,合理调整作息时间,所有检修人员随身常备矿泉水、仁丹、十滴水等防暑物品,以做到有备无患。在此基础上,在休息室内配备电扇、空调,为职工提供一个舒适凉爽的休息场所,保障职工能以更充沛的精力投入到一线检修当中,从而更好有效确保在高温天气下工作依然顺利、有序开展。

刘玉成

本报讯 一直制约着集团公司冶炼企业的灰渣储运问题,随着铜冠投资经贸分公司灰渣储运中心的建成,并于今年7月顺利投入使用告竣。

制约集团公司冶炼企业最重要因素之一,就是灰渣的储存与及时运输、销售。一旦经济形势下滑,外部市场销售受阻,灰渣堆存过剩,会导致金隆铜业公司、金冠铜业分公司生产停滞,经济效益、社会效益大受制约。位于铜陵经开区滨江大道附近的原物资公司废旧的煤库,自今年初移交给铜冠投资经贸分公司改扩建,改建后的原煤库功能消失,改作集团公司冶炼企业灰渣储运中心。

8月底,记者在滨江大道集团公司灰渣储运中心看到,一座占地6千多平方米、全不锈钢屋面瓦、侧面瓦的储运中心矗立在滨江大道东侧。内部施工扫尾工作正在紧锣密鼓进行中。“自年初接手(废旧煤库)以来,铜冠投资经贸分公司迅速组织人力,克服新冠肺炎疫情耽误的较长工期,首先对原煤库室内的废旧小铁轨进行拆除,对场地实施重新硬化、平整。增添了大量环保设施、喷淋设施、消防器材。针对原煤库的屋面瓦、侧面瓦完全拆除,比价购置,安装更加安全的不锈钢屋面瓦、侧面瓦,增设了全封闭围栏,设立专门的门卫值班室。目前,完全可以保证集团公司灰渣作为更加环保、更加合格的产品实现销售。”铜冠投资经贸分公司副经理潘敬龙介绍,目前集团公司灰渣储运中心的库存量,比以前拓展了20%左右,最重要的是,当灰渣产品指标不稳定状态下,在此存储中心沉淀、处理后,可以得到有效地改善,最大限度地保证了集团公司利益。

集团公司灰渣储运中心的建成,解决了极端天气下,外部市场变动较大形势下,集团公司冶炼灰渣应急仓储问题。同时也为集团公司、铜冠投资分公司搭建了多重贸易仓储平台,极大稳定了金隆铜业公司、金冠铜业分公司主工艺生产条件。

据悉,集团公司灰渣储运中心已于今年7月首次启用。

江君 赵峰

# 集团公司灰渣储运中心顺利完成改扩建并投入使用